



习近平向第八届中俄博览会致贺信

新华社北京5月17日电 5月17日,国家主席习近平向第八届中俄博览会致贺信。习近平指出,在两国共同努力下,中俄关系一步一个脚印扎实向前迈进,以实实在在的合作成果造福两国人民。今年是中俄建交75周年。站在新的历史起点上,两国关系将迎来新的历史机遇,展现更加广阔的发展前景。习近平强调,经过多年培育、发展,中俄博览会已经成为

为推动双边经贸合作的重要平台。希望两国各界充分利用本届博览会契机,深入交流,共享机遇,共同为推进中俄互利合作添砖加瓦,为两国新时代全面战略协作伙伴关系发展注入新动力。第八届中俄博览会主题为“合作、互信、机遇”,由商务部、黑龙江省人民政府、俄罗斯经济发展部、俄罗斯工业和贸易部共同举办,当日在黑龙江省哈尔滨市开幕。

习近平对旅游工作作出重要指示强调

着力完善现代旅游业体系加快建设旅游强国 推动旅游业高质量发展行稳致远

■改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性支柱产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路

■新时代新征程,旅游发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远

新华社北京5月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对旅游工作作出重要指示指出,改革开放特别是党的十八大以来,我国旅游发展步入快车道,形成全球最大国内旅游市场,成为国际旅游最大客源国和主要目的地,旅游业从小到大、由弱渐强,日益成为新兴的战略性新兴产业和具有显著时代特征的民生产业、幸福产业,成功走出了一条独具特色的中国旅游发展之路。

习近平强调,新时代新征程,旅游

发展面临新机遇新挑战。要以新时代中国特色社会主义思想为指导,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持守正创新、提质增效、融合发展,统筹政府与市场、供给与需求、保护与开发、国内与国际、发展与安全,着力完善现代旅游业体系,加快建设旅游强国,让旅游业更好服务美好生活、促进经济发展、构筑精神家园、展示中国形象、增进文明互鉴。各地区各部门要切实增强工作责任感使命感,分工协作、狠抓落实,推动旅游业高质量发展行稳致远。

全国旅游发展大会5月17日在京召开。中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,关于旅游发展的一系列重要论述,坚持以文塑旅、以旅彰文,走独具特色的中国旅游发展之路。要推动旅游业高质量发展,加快建设旅游强国,强化系统谋划和科学布局,保护文化遗产和生态资源,提升供给水平和服务质量,

深化国际旅游交流合作,不断开创旅游发展新局面。

国务委员谌贻琴主持会议并作总结讲话。

文化和旅游部、外交部、自然资源部、交通运输部、黑龙江省、浙江省、湖南省、贵州省负责同志作交流发言。

各省、自治区、直辖市和副省级城市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门,部分国有重要骨干企业,有关文化和旅游行业协会、企业负责同志等参加会议。

缅怀楷模 翰墨传情——孔繁森同志纪念馆馆藏书画展暨孔繁森摄影作品开展

纪念孔繁森同志殉职30周年系列活动正式启动

本报讯(记者 李政哲)5月17日上午,“缅怀楷模 翰墨传情——孔繁森同志纪念馆馆藏书画展暨孔繁森摄影作品开展”开幕式在孔繁森同志纪念馆举行,标志着纪念孔繁森同志殉职30周年系列活动正式启动。

市委书记李长萍出席并讲话,市委副书记谢兆村,市委常委、宣传部部长、统战部部长柳庆发,市委常委、秘书长刘昌松出席。市委常委、组织部部长陈波主持。

李长萍指出,习近平总书记多次次次传承、弘扬孔繁森精神作出重要指示。孔繁森精神作为共产党人精神谱系的重要组成部分,是我们党和全国各族人民的宝贵精神财富。聊城是孔繁森同志的家乡,孔繁森精神已经深深融入这座城

市,成为激励我们矢志不渝、砥砺奋斗的一面光辉旗帜。近年来,我市认真贯彻落实习近平总书记重要指示要求,切实担负起传承、弘扬孔繁森精神的责任和使命,做了大量卓有成效的工作。市委决定开展纪念孔繁森同志殉职30周年系列活动,就是为了追寻先贤足迹、赓续红色血脉,在新形势下更好地传承、弘扬孔繁森精神,汇聚奋进新征程、建功新时代的强大力量。有关部门和单位要以最高标准、最实举措,精心筹备各项活动,掀起新一轮学习孔繁森同志先进事迹、弘扬孔繁森精神的热潮,让孔繁森精神不断绽放出新的时代光彩。

李长萍强调,要以举办系列纪念活动为契机,进一步增强全市上下弘扬和践行孔繁森精神的自觉性主动性,激励

大家担当实干、拼搏奋斗,为现代化强市建设赋能加力。要深入研究孔繁森精神,开展高水平的研讨活动,力争推出更多高质量的理论研究成果,丰富孔繁森精神的时代内涵,更好体现孔繁森精神的当代价值。要大力宣传孔繁森精神,将其纳入大宣教格局,营造浓厚的学习和宣传氛围;做强“繁森故里石榴红”品牌,使其成为聊城城市精神的鲜明标识和生动表达。要认真践行孔繁森精神,加快推进铸牢中华民族共同体意识全域示范创建,争创全国民族团结进步示范市;教育、感召广大党员干部提升境界、转变作风、拼搏实干,努力把孔繁森同志的个体形象变成新时代聊城广大党员干部的集体形象,为建设“六个新聊城”积极贡献力量。

仪式上,李长萍宣布纪念孔繁森同志殉职30周年系列活动启动,陈波介绍了纪念馆馆藏书画展暨孔繁森摄影作品开展情况。

展览从馆藏的数千件书画中,精心选取了书画作品80幅、孔繁森摄影作品30幅,以此作为特别纪念。这些馆藏作品件件鲜活生动、寓意丰富,既传递了对孔繁森同志的深切缅怀与追思,同时也激发了新时代共产党人赓续奋斗、无私为民的干事热情。

聊城职业技术学院党委书记靳凤莲,聊城大学党委副书记房增福,市技师学院党委副书记、院长徐公义,市有关部门(单位)主要负责同志等参加活动。

新时代 新征程 新伟业

山海相拥,共赴“诗和远方”之约

——聊城市助力刚察县文旅产业发展纪实

■本报记者 赵宏磊

“鱼鸟天堂·藏城刚察欢迎您!”今年“五一”假期前后,在聊城市区的公交车上,循环播放着青海省海北州刚察县的文旅宣传片,展现了藏城刚察的独特魅力。

“850台公交车,每天循环播放3万余次。”5月17日,聊城市公交集团党委书记、董事长刘东华告诉记者,“聊城市公交集团充分利用车载电视资源,精心策划并播放展现刚察县独特魅力的宣传视频,让市民在乘车途中可以欣赏到刚察县美丽的自然人文风光。”

这是聊城市助力刚察县文旅产业发展的一个缩影。东昌湖与青海湖畔,聊城与刚察共同谱写了“区域协调发展”的新篇章。两地持续加大宣传推介、资源集聚力度,用心、用情、用力做好各项工作,实现了互惠互利、发展共赢。

文旅推介 海滨藏城影响力不断扩大

刚察县的旅游黄金季即将到来。这里

有水波浩渺、鱼鸟翔集的自然景观,有王母盛宴、仓央嘉措神秘走失的美丽传说,是一座拥有绝美自然风光、悠久历史和多元文化交融的高原海滨藏城。

每年春夏之交,青海湖里的湟鱼都要开始它们重要的逆行之旅。6月中旬到8月中旬,是观赏湟鱼洄游的最佳时期。

“我到现场看过湟鱼洄游。洄游时,湟鱼在水中不停嬉戏,天空中还有伺机捕食的飞鸟,非常壮观。”曾到刚察县旅游过的聊城市民李先生告诉记者。青海湖湟鱼洄游的奇迹,鱼鸟共生的和谐场景,让人们真正领略到了青海湖人、鱼、鸟共生的和谐之美,也让海滨藏城的影响力不断扩大。2023年,刚察县共接待山东游客3.17万人,同比增长208.47%。

这背后,离不开聊城市持续不断的宣传推介。2023年6月26日,聊城市援青干部管理组联合聊城市文化和旅游局,在奥林匹克体育中心举行“千车万人海北行”启动仪式,全面推介海北州多民族聚居、多宗教并存、多文化共荣的文旅资源,以实际行动贯彻落实青海省产业“四地”建设

重大战略,助力海北州打造国际生态旅游目的地青海湖示范区。

2023年以来,聊城市援青干部管理组积极参与组织筹备第八届中国·青海国际民族传统射箭精英赛、第十六届青海湖裸鲤增殖放流活动暨观鱼节、全省优秀共产党员“刚察草原之子——宽卓太”先进事迹情景党课巡演等重大活动,现场参与群众过万人,起到显著的宣传推介效果。

在聊城援青十周年这个重要节点上,聊城市援青干部管理组开展的一系列宣传推介活动,引发了不少省级以上媒体的关注,全方位宣传推介刚察县的特色文旅资源。通过持续加大刚察县文旅资源宣传营销力度,吸引了更多游客来到美丽的刚察,让更多人领略了“鱼鸟天堂·藏城刚察”的独特魅力。

融合创新

扎实推动文旅工作质量提升

2023年4月3日,“感恩十载援青情·共绘未来新蓝图——聊城·刚察县文旅资源推介暨文化交流演出”在聊城市会议接待

中心举行。

在推介会上,刚察县文体旅游广电局与聊城市文化和旅游局签订文旅合作协议,双方在文化交流、资源共享、市场开拓、客源支持、人才提升等多个方面达成共识,共创文旅发展的美好未来。

自对口援建刚察县以来,聊城市从政策、人力、物力、财力等方面展开全方位支援,一批批援青人才、一项项民生工程、一批批产业项目,发挥出巨大的经济和社会效益,凝聚起千里之外的“聊城力量”,成为连接黄河源头和黄河入海口的真情纽带。

刚察县的沙柳河,是湟鱼洄游的主要河流之一。聊城市在帮助当地发展经济的同时,持续加大投入,实施刚察县沙柳河环境生态治理项目,疏浚河道、修筑堤坝、建设育苗繁育池,有效改善了河流水质和周边生态。如今的沙柳河,已成为观赏湟鱼洄游奇观的最佳景点之一,河畔鸟类数量也不断增长。

这些年,聊城市与刚察县聚焦文教卫生、生态环保、文化旅游等领域,《下转8版》

李长萍参加所在党支部 党纪学习教育主题党日活动

本报讯(记者 李政哲)5月17日上午,市委书记李长萍参加她所在的市委办公室第一党支部党纪学习教育主题党日活动,与支部党员一起,实地接受党纪教育。

李长萍与支部党员来到孔繁森同志纪念馆,参观正在展出的“永葆青春活力——香山时期中国共产党自我革命实践专题展览”巡展。本次巡展以党的百年自我革命实践历程为主线,既有对马克思主义中自我革命基因的回溯,又有对党在伟大革命斗争中积极进行自我革命的再现,还有对党在香山时期自我革命实践全面、真实、形象、生动的阐释,更有对新时代全面从严治党取得成绩的现实关照,深刻诠释了党历经百年沧桑依然风华正茂的奥秘所在。李长萍与支部党员认真聆听讲解,不时驻足询问细节、探讨交流。

李长萍说,今天和支部的同志们一起,到现场接受党纪教育,深受触动和启发。这是一次深刻的党性淬炼和革命传统教育,让大家认识到,走好新时代“赶考”路,必须回望来时路,看清脚下的路,坚定前行的路。

李长萍强调,开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。各级各部门要把开展党纪学习教育作为重要政治任务,原原本本、逐章逐条学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》,以更高站位、更高标准、更实作风推动党纪学习教育走深走实、取得实效。要强化纪律意识,时刻绷紧纪律这根弦,严守党的纪律规矩,始终保持共产党人的高尚品格和廉洁操守。要加强自我约束,把自觉学纪、准确知纪、心中明纪、严格守纪贯通起来,始终做到心有所畏、言有所戒、行有所止。要提高免疫力,养成按照《条例》规定要求规范言行、锤炼党性、锻造品格的习惯,真正把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。

市委常委、秘书长刘昌松,市委办公室第一党支部全体党员等参加活动。

省人大来聊 开展农业法执法检查

本报讯(记者 刘志耀)5月16日至17日,省人大常委会副主任王艺华率执法检查组来聊,就农业法贯彻实施情况进行检查。市人大常委会主任王彤宇,市人大常委会副主任马广朋,市人大常委会秘书长侯德功参加活动。

在聊期间,执法检查组先后来到莘县山东旭日农业科技有限公司、鲁西地展园、农产品质量安全监控中心、山东鑫丰种业股份有限公司、山东新嘉华实业集团有限公司、马西林场、冠县柳林镇大杨庄村、冠优酥梨产业园、冠春生物组培中心、灵芝科技示范园等地,实地检查蔬菜种子研发、农产品质量安全追溯、农产品加工企业建设等情况,深入了解农业法贯彻实施情况。

王艺华强调,农业法是我国农业和农村经济方面的基本法,要提高政治站位,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学深悟透习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,切实增强促进农业农村发展的责任感和使命感。要学习用好“千万工程”经验,用好“四下基层”重要抓手,将执法检查与群众工作相结合,深入田间地头摸清情况、找准问题,加快农业现代化建设,有力有效推进打造乡村振兴齐鲁样板。要坚持以人民为中心推进乡村全面振兴,完善农业生产经营体系,多途径增加农民收入,促进农业高质量发展、乡村宜居宜业、农民富裕富足。